



राजभवन सूचना परिसर, उत्तराखण्ड  
प्रेस विज्ञप्ति

## राजभवन में "बसन्तोत्सव 2012" की तैयारी शुरू

देहरादून, दिनांक 11 जनवरी, 2012

राजभवन में 'बसन्तोत्सव 2012' (Spring Festival 2012) की तैयारियां शुरू हो गई हैं। विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी 'पुष्प प्रदर्शनी' आयोजन के लिए प्रमुख सचिव राज्यपाल श्री अशोक की अध्यक्षता में आज राजभवन में एक बैठक आयोजित की गई जिसमें 'पुष्प प्रदर्शनी' की तिथि, विषयवस्तु (Theme) का चयन तथा प्रदर्शनी को अधिकाधिक ज्ञानवर्धक, उपयोगी, सार्थक, प्रभावी तथा लोकप्रिय बनाने पर व्यापक विचार विमर्श किया गया।

उद्यान विभाग द्वारा विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी आयोजित किए जा रहे इस पुष्प प्रदर्शनी को और अधिक आकर्षक बनाने के लिए उत्कृष्ट सांस्कृतिक कार्यक्रमों, स्तरीय फूड कोर्ट की व्यवस्था करने, पुष्पोत्पादकता को आर्थिक लाभ से जोड़ने के लिए पुष्पोत्पादन की उन्नत तकनीक के विषय में जानकारी देने, वनोपज तथा पुष्पों पर आधारित हस्तशिल्प की प्रदर्शनी को प्रोत्साहित करने के लिए भी बैठक में विचार विमर्श हुआ।

विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी पुष्प प्रदर्शनी में कई श्रेणियों की प्रतियोगिताएं रखी जायेंगी विभिन्न विभागों के स्टॉल भी लगाये जाएंगे।

राजभवन में बिखरे प्रकृति के रंगों का नजारा देखने के लिए गरीब, बेसहारा, शारीरिक व मानसिक रूप से अशक्त बच्चों को विशेष रूप से आमंत्रित किया जाएगा। बच्चों की चित्रकला प्रतियोगिता के अतिरिक्त अन्य मनोरंजक कार्यक्रम भी आयोजित किए जाएंगे।

इस वर्ष की प्रदर्शनी में कई समसामयिक विषयों/समस्याओं के प्रति जनमानस में चेतना जागृत करने के उद्देश्य से पॉलीथीन के प्रयोग को हतोत्साहित करने के लिए कपड़े के थैलों को प्रोत्साहित करने, बच्चों को कुपोषण, महिलाओं को रक्त अल्पता से बचाने तथा 'कन्या भ्रूण हत्या' जैसी मानसिकता को परिवर्तित करने के लिए अभियान चलाये जाने पर भी गंभीरता से विचार किया गया।

पुष्प प्रदर्शनी 'बसन्तोत्सव 2012' की तिथि निर्धारण से पूर्व पुष्पों के पूर्ण विकसित होने का समय, स्कूलों में बोर्ड परीक्षाएँ, विधानसभा चुनाव की मतगणना, होली के त्यौहार आदि स्थितियों पर विचार किया गया। 03 और 04 मार्च को प्रदर्शनी की संभावित तिथि मानते हुए प्रमुख सचिव श्री राज्यपाल द्वारा इस आयोजन के संदर्भ में उपस्थित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। प्रमुख सचिव ने डाक टिकट— 'प्रथम दिवस आवरण' (First Day Cover) हेतु ऐसे पुष्प के चयन का सुझाव दिया जिसके व्यावसायिक उत्पादन की सम्भावनाएं उत्तराखण्ड में विकसित की जा सकें।

बैठक में परिसहाय श्री राज्यपाल मेजर चौधरी, वरिष्ठ वित्त अधिकारी राजभवन श्रीमती पूनम सिंह, अपर सचिव उद्यान श्री जी.एस. पाण्डेय, निदेशक उद्यान श्री आई.एस.खान, विशेष कार्याधिकारी उद्यान श्री महेन्द्रपाल सहित कई सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित थे।

—0—